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In ajunul luptelor. 
(JR.) Dacă ar fl la hotarele monar

chie! Muscalii, presa maghiara desi
gur ca n'ar striga mal altfel, decum 
ю alarmează acum, că se apropie 
vremea sa aranjeze chestiile econo
mice ou Austria. 

„Pentru-că suntem In ajunul unul 
resboiu — scrie „Budapesti Hirlap" 
delà 20 Octomvrie — resboiu In oare 
trebue sa luptăm împotriva spiritului 
de jefuire şi hoţie. In vieaţa econo
mică pe fie-oare bucăţică de teren tre
bue sa stăm la pânda cu sabia In 
mană, pentru-că pe ori unde pot nă
văli asupra noastră sub devisa ,sa-
liflfaoţiuneî intereselor monarchiel"... 

„Că lupta eu Austria — urmează 
mal departe — avem s-o dăm tn afa
cerea tarifului vamal autonom, a aran
jamentului economie şi a convenţiu-
nilor comercialul exterior, e sigur. 
Şi putem să dăm lupta aceasta, numai 
ea fim hotărlţl, să nu esităm deloc, 
Bl fim curagioşl şi constanţi. Să ne 
aducem numai aminte de ceea ce am 
fost nainte cu un secol şi ce suntem 
acam, şi avem de unde să ne inspi-
îasa la lupta ce ne aşteaptă". 

Ear după-ce face această para-
itelă, foarte rösboinic, numitul ziar în

treabă : 

шАсеаЫ Ungarii vrea să-I calce pe 
cap Austria a cărei représentant e 
»21 dl Dr. Körber ? íntr'adevör, am fi 
nişte laşi demni de bătut cu biciul, 
dacă am ceda ceva din drepturile noastre. " 

Nu se poate deci mal lămurit. 
Resboiu mare-I aşteaptă pe „patrioţi" 
fi sa-1 căştige, organul foarte apro
piat de guvern indică şi chipul de 
luptă : cere nu numai susamintitele 
tusuşiri, dar ca guvernul să şi împace 
toate nuanţele din partid, ca astfel In 
faţa Austriei decise, să stea o Unga
rie tot aşa de hotărltă, representată, 
вѳ înţelege, prin partidul liberal unul 
ţi nedespărţit. 

De naţionalităţi nicăirl nu-I vorba. 
Nid chiar de noi Romanii, deşi In 
acelaşi articol ,B. Hirlap" se ocupă 
pe larg de importanţa României, de 
politica Regelui Cat ol, care In faţa so
lidarităţii Slavilor din Balcani opune 
înţelegerea popoarelor neslave şi duce 
aşa fel poporul Român, oft Însuşi Mu
scalii II fac la chipul cel mal stărui-
lor curte. 

Cercurile oonducëtoare maghiare 
chiar când de altfel se ved In situa
ţii grele, nu-'şl aduc aminte de na
ţionalităţi, ci totul caută sft résolve 
ta sensul vederii lor strimte şovinişte. 
Deşi recunosc că din toate părţile 
«unt duşmăniţi, oft Inafarft de hotarele 
ţârii n'au un singur amic, ei nici In 
ţearft nu caută sft-'şl asigure simpa
tii şi încredere, oi chiar cftnd e vorba 
de interese vitale ale patriei fac totul 
fora noi. 

D'aceea niol nu poate fi durabil 
si sânëtos oeea-ce isprăvesc, oi uni
lateral din cale afara. 

Bl înşişi se tem că vor fi siliţi 
'el inöhee înţelegere cu Austria nu 

pe zece ani, ci pe timp nedeterminat ; 
ei înşişi se alarmează de „pretensi 
unile" austriecilor, cari sub losinca 
.interese monarchice" e probabil că 
le vor risipi fumurile „imperiului 
maghiar", şi totuşi urmează o politică 
nenorocita, röspingend forţe sänötoase, 
lăsond nu numai neresolvată chestia 
naţionalităţilor, dar' întăritênd când 
pe una când pe alta dintre naţiunile 
cu cari împreună ar trebui să lupte 
şi In interesul tëriï şi al monarchiel. 

Astfel, nu mal depwte de cât la 
8 Octomvrie. „B. Hirlap" constata 
ca: „şi din partea Fiumei naţia 
maghiară mereu se pomeneşte câte cu o 
suprindere. Scenele sângeroase de ieri, 
petrecute cu oiasia alegerilor, şi în
treaga mişcare cu caracUr ircdent, 
mulţimea de pe stradă dujmănoasă 
Ungurilor, au venit asupra noastră ca 
fulgerul dintr'un cer senin"... 

Cu doue zile In urmă, la 11 
Oct. acelaşi ziar Înregistra apoi, sub 
titlul „Los von Magyaren" bucuria 
ce 'i-a cuprins pe Slavii de Nord şi 
Sud în faţa succesului In alegeri al 
Slovacilor şi conchidea, cA tot mai 
mult se lărgeşte cercul de dujmanl ai 
Maghiarimei şi îndeosebi Intre Slavi 
se cimentează tot mal mult solida
ritatea, aşa că până-oe la Nord se 
înfrăţesc Slovacii cu Cehii, la Sud 
Croaţii, cari nu tocmai de mult erau 
prietini Ungurilor, făuresc planuri 
pentru-ca In detrimentul Ungariei să 
întemeieze Marea Croaţie.., Mişcarea 
croată li nelinişteşte cu atât mal 
tare, cu cât ea s'a extins şi asupra 
Bosniei. . Şi toate aceste In urma 
propagandei deputatului croat Bi-
anchini, deputatul care alăturea de 
Lueger, primise cu atâta dragoste pe 
Românii memorandiştl la Viena şi 
care chiar acum îşi serbează iubileul 
de douezecl-şi-cinci ani de activitate 
publicistică. 

In pragul deschiderii noului par
lament maghiar, situaţia de desinează 
deci astfel : rësboiu crftcen cu Austria, 
nici un amic peste hotare ear în lăun-
trul terii nemulţumiri crescendo. 

Cum va face faţa acestei situa-
ţiunl o Dieta In care majoritatea ce
tăţenilor statului nu are représentant, 
ci partidele maghiare dintr'însa cel 
mult vor licita In şovinism, nu este 
greu de prevezut. De unde azi opi
nia publica maghiară, tn urma agita
ţiunilor presei, este numai întărltată 
Incontra Austriei, ca mâne o să ne 
pomenim cu certe conflicte, cari dacă 
nu vor mări autoritatea statului ungar, 
apoi cu atât mal puţin vor ridica 
vaza de mare putere a Austro-Un-
gariel. 

Şi iarăşi nu e greu de preve
zut ce ar fi, dacă s'ar deştepta toate 
naţionalităţile şi s'ar alia cu gând tare 
de a porni o luptă fără preget pen
tru a nu lăsa — vorba lui „B. Hir
lap" — ca din drepturile noastre să se 
ştirbească ceva, ori mal exact : să lupte 
ca toate ştirbirile să fie drese ! 

Amintitul ziar unguresc tnregi-
strônd agitaţia delà Fiume, cita cu 
oare-care recoare cuvintele prin oare 
Zanella, candidatul autonomist italian, 

preciza politica ce fiumanil trebue 
s o aibă faţă de Unguri. Kată ce 
zicea e l : 

,La 1508 oraşul Fiume a trimis doul 
deputaţi la Veneţia, ea Bignoria sä aprobe 
att.l-L.mia noastră. Atunci deputaţii fiumanl 
au zis: Vroim să ne îndeplinim toate da-
torinţele noastre către Republică. Dar niel 
odată nu ne înroim să fim despoiaţi de 
libertăţile pe cari le-am moştenit delà 
părinţii şi strămoşii noştri. Nu ne vom 
părăEl Lbertăţile decât doar d'odată cu 
vieaţa, pentru că mal dulce este pentru noi 
moartea cu lib rlate, de cât vieaţi legită de 
sclavie. Aşa au vorbit flumanil nainte cu 
patru sute de ani şi istoria e dovada, că 
şi ta arma el totdeauna aşa au simţit"... 

Ear fiumanil punt o mână de 
oameni . . . Ce sa zicem noi, atâtea 
naţionalităţi, căror de mult numai 
sufletul ni-s'a mal lăsat, încolo des
poiaţi suntem de toate ? I . . Şi n'ar 
fi oare vremea ca anume acum sft 
punem Întrebarea, cftnd regimul ma
ghiar şi aşa prin nimic nu arată că 
vrea sft inaugureze altă politică de 
cât cea care ţinteşte la cultivarea 
intereselor esclusiv maghiare?! 

Atitudinea Slovacilor. Aflăm că frun
taşa slovaci s'au întrunit la Turocz 8t.-Martin, 
în ziua de 17 Octomvrie pentru a del.bera 
asupra situaţiei şi organisăril ccndueereipar
tidului si asupra atitudinei deputaţilor slovaci 
în parlament. Adunarea s'a ţinut sub con
ducerea bStrânului luptător Paul Mudrony; 
au fost de faţă frunttşil Dala, Pauliny Toth, 
ear dintre deputaţi Valasec, Veseloveky şi 
R j a c . S'a luat hotătîrea, ca conducătorul 
grupei parlamentare — după cum află B. H. 
— să fie Rujiac; ear coaducerea partidului, 
va rămâne şi mai departe în mănUe frun'aşi 
lor de mai nainte, earl n'au isbutit să pătrundă 
în parlament. 

• 
Germ mii şi Ceh I îa Reichsrath. Par

tidele germane [naţionaliste sporinda-se 
foarte malt la alegerile din Bobemia, Slavii 
vor sa faeă alianţă In parlament, pmtru a 
pune stavilă pretenţiilor germane. Alianţa 
slavă tn Reicharath ar avè ta acest cas 185 
membri, şi anume: 53 Cehi tineri, b cehr 
agrari, 4 cehi socialişti, 19 magnaţi cehT, 61 
polonez?, 6 ruteni, 21 sloveni, 16 sôvbo-
croaţl. Faţă ca această grupare *hvă, nu-
mörul deputaţilpr germani e de 189 Dar o 
aliat ţă Intre partidele germane e imposi
bilă nu mal вѳ poate face o apropiere In
tre Lueger şi pagermaniştil Schönerer iau!. 

D e l à N ä s e u d . 
Eri seara am primit următoarea 

telegramă : 
Năseid, 21 Oct. Preşedinte al fon

durilor grăniţereşti precum şi a Reuniu
nea înveţătoreşlî qr. cath. s'a ales una
nim protopopul Gerasim Domide. 

Alegerea aceasta nu se puté să 
fie mal nimerită. Relativ încă tinër, 
noul protopop al Bistriţei va depune 
zel şi bărbăţie Intru îndeplinirea cu 
sfinţenie a datoriilor ce-1 aşteaptă In 
demnitatea cu oare l'au distins alegë-
toril. Credem a şti că şi din partea 
episcopul! de Gherla dl Gerasim Do
mide va fi obiectul unei atenţiuni mă
gulitoare, deoare-ce e vorba sa fie 
numit vicar al Năseudulul. 

Alegeri ungureşti. 
La 17 Octombre a avut loc In Dobri-

ţin alegerea suplimentirä de deputat 
pentru cercul al 3 lea. Nicăerl aşa de 
plastic firea poporului alegător nu s'a 
dat pe fată că aici, tn centrul atât 
de mrghiar, unde rebelii din 1848 îşi 
stabiliseră centrul, reşedinţa şi condu
cerea. 

Nicăerl fanatismul nu a isbuonit 
într'un chip at&t de teroristic, ca în 
.Roma protestanta." 

Lupta s'a dat între candidatul 
kossuthist Varga, căzut, şi guverna
mentalul Dobietzky, ales deputat al 
cercului. 

] Alegerea a decurs într'un chip 
neobicinuit de agitat, furia kossuthistă 
nedându se îndărăt delà ultimele mij
loace pentru împiedecarea reuşitei 
candidatului guvernamental, care la 
rtndul sëu n'a fost lipsit de sprigicul 
efectiv al flşpanuluî Degenfeld şi de 
scutul armatei. 

Puţin ne importa în definitiv re-
sultatul acestei alegeri, dar fenome
nele din jurul el, sunt caracteristice 
pentru spiritul dominant între „sigurii 
alcătuitori de stat", caracteristice pen
tru metoda de luptă a poporului „ales*. 

Doue zile au ţinut, după proclamarea 
resultatului alegere!, neorlnduelile „po
porului suveran". Armata adusă pen
tru păzirea şi stabilirea ordine! a fost 
decimată In repetiţele atacuri cu pie-
tri şi cărămizi din partea vulgului. 
Sunt 40 soldaţi răniţi şi v r e o 70 răniţi 
din partea poporului răsvrătit, care 
nu se poate împăca cu căderea can
didatului seu. Praf şi pusderil s'a ales 
din ferestrele localurilor publice; vi
trinele de prăvălii par rămase pa 
urma Vandalilor, — In cel mal ungu
resc oraş, după o luptă între fraţi. 
Şi toate acestea, pentru-că candidatul 
kossuthist a căzut la alegeri. 

Bată un specimen de fire, eatâ 
o direcţie de cultivare a poporului. 
Selbătăcia fire! e sporită, pin idei 
subversive; şi o cădere, neisbutirea 
in lupta pentru utopii, de cari sufletul 
incult este dominat, provoacă barbarii, 
brutalităţi. 

Ruină şi sânge, sunt urmele exer
citării celui mal sublim drept consti
tuţional, a dreptului de akgere , —• 
la Dobriţin. 

Şi aceste se numesc alegeri li
bere ; şi aci poporul şi-a exprimat vo
inţa, dorinţa suverană. 

Voinţa suverană, dorinţa, popo^ 
rul fanatisât de kossuthiştl în aşa 
chip şi-o exprimă: sdrobind într'un 
mod barbar, ceea-ce In ordinea fi
rească a lucrurilor II încalcă. 

Şi această forma a luptei poli
tice, terorismul, în loc de a l înlătura, 
In loc de a-1 smulge din inimile po
porului maghiar, politicienii lor din 
contră, îl cultivă şi îl utilisează în
tr'un mod atât de nedemn, — încât 
ou drept cuvent ne punem între
barea: Când oare vor începe „pa
trioţii" sa abandoneze aceasta că 
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Capitalul de fondare şi fondul de 
réserva al acestei bănci era de 378.000 
coroane ear depunerile se ridicau la 
suma d 1 milion 400.000 coroane. 

-Budapesti Hírlap", tn artioolul 
de fond delà 20 c. spune despre gos
podăria acestor Secui următoarele : 

, Banii au fost ridicaţi de membrii di
recţiunii, dând tn locul lor cambii neacope
rite. Acţionari şi deponenţi aşteaptă tiemu-
iénd să vadă oare vor mal pute acăpa ceva 
din averea lor." 

De altfel ziarele maghiare din 
Cluj mal aduc şi alte veşti rele despre 
gospodăria ungureasca. 

Biserica reformata ardeleana are 
adică nu numai un deficit de 85.000 
coroane, ci tn urma speculaţiunilor ce a 
fucut, a perdut şi 860.000 coroane din 
capital. Banii bisericeşti au fost adică 
strânşi, s'au cumpërat pe el acţiuni 
delà o societate de pompe funebre 
din Budapesta şi tot felul de hârtii de 
bursă, aşa că era cat pe colo sä a-
jungă la faliment total, spre gloria 
lui Bânffy, sub a cărui presidenţie s'au 
întâmplat toate acestea. 

Bata elementul şi oamenii cari 
pretind să coducă nu numai ţara, dar 
monarchia Întreagă. 

Cronică literară. 
.Curierul literar'. 

Am anunţat Ia timpul S6J, că o mână 
de tineri scriitori, cunoscuţi şi apreciaţi 
tn cea mal mare parte de publicul român, 
şi-a ргориз să Întemeieze o revistă literară-
artistică in Bucureşti. 

Astăzi ne găsim În faţa unul fapt în
deplinit, avem In mână primul număr al 
revietel săptămânale .Curieiul literar*. 

Nu putea să se présente mal frumos 
publicului această pvblicaţiune, decât re
luând lozinca marilor bătrâni, — tinerii de 
azi reluând firul al cărui început l'a tore 
un Enăchiţl Vâcărescu, un Michail Ko-
gălniceanu. .. 

La loc de frunte găsim reeditat 
programul din fruntea „Daciei literare" în
temeiate de Michail Ko gălniceanu la 1810. 
Este acesta un semn de pietate pentru 
marele dîscăl al româaismuluî ; este tot
odată un program, In cadrele căruia Încap 
bine aspiraţiuniie şi pretenţiile tinuulut 

nostru. este o Îndreptare, o Întoarcere 
delà aberaţiunl, in cari adese ori ne perdem, 
o revenire la .isvoral tămoduirel*, la inima 
şi sufletul poporului, la comorile ce acel 
suflet ascunde... 

Apoi, .foaia noastră va cuprinde toate 
ramurile literaturel", zicea Kogălniceanu, 
ear' „Curierul literar' cu cinate Împlineşte 
această — promisiune, dându-ne In pr ma-'l 
nurcör bucăţi literare de o reală, necon 
teetabilă valoare. 

Ca eă începem a Înşira cuprinsul 
acestui număr : Împodobit e cu un frumos 
portret şi o schiţă biografică literară a 
Marelui Logofăt Enăchiţâ Vâcărescu, a cărui 
„moştenire", pleiada de tineri din jarul 
acestei noul reviste, o cultivă... 

Data s'a marilor Înaintaşi ce se cuvine ! 
Bar' Ia „luptă*', găsim tn frunte pe George 
Coşbuc, - cu un frumos pastel: .Pace". 

Muc dru ar fl Logofătul Enăchiţă de 
acest urmaş pe câmpul literaturel şi 
culturel naţionale ! Dar' nici zisa „din 
stejar stejar răJarel", nu в'а desminţit, In 
d-şoara Elena Vâcărescu, din ale cărei 
„Chansons Roumaine'' ne présenta Într'o 
minunată traducere românească D. Nanu 
„Cântecul suratei". 

într'o gingaşă răzvrătire, d-şoara Maria 
Cunţm Îşi cuprinde la veraurî „Vinerea pa
timilor". 

Vigurosul prosator loan Adm deşi 
dintre cel mal tineri, decând a debutat, a fost 
urmărit cu mult interes de public; interes, 
pe care cu prisos 11 merită, când ne dă po
vestiri ca .Hatmanul HjntocV 

Ce să mal zicem de dulcele St. O. 
losif, a cărui liră ne trezeşte in suflet pe 
.Bâtrlnu! lăutar"' şi care In sonete ne redă 
jalnica .Rasmiriţă" ! 

Zaharia Bârsan şi Slans, tot de „Iu
bire" şi ^Fecioare \ visează, şi scriu—delà 
inimă. 

Cu ,duj manii" nu se împacă Ekna 
din Ardeal, când din ţeara libertăţii An
drei Naum îndeamnă la .nădejde', ear Con
stantin N. Bour câată -Doina'doinei* . . . 

Asupra credinţelor poporului începe un 
studiu llarie Chendi, „Des, re Anticrist" ; şi 
n& lasă să aşteptăm urmarea tn num; ni 
viitori ai геѵЫэТ. Apoi ne judecă nişte pu-
biicaţiunl de poesil poporane. 

.Badea Gheorghî* (Ouică) la rlndul 
EÖu nu i prea domol când vede un jidan ig
norent, apucéndu sa să „traducă" pe Hab
bel In româneşte. 

P. V. Hineş, răscolind prin hârtiile 
marilor înaintaşi, ne dă o scrisoare aiul 

rare, care numai la prăpastie poate 
duce? Căci terorismul vulgului fana
tisât duce la necalculabile primejdii, 
cari pot să se ivească în ort ce mo
ment; şi mal ales tntr'un moment de 
primejdie, pot compromite, duce la 
pierzare tot ce generaţii, veacuri 
chiar, minţi luminate, inimi calde au 
creat. 

Instituţiunile garante ale tăriei 
statului, ale monarchie!, sunt ţinta 
bolovanilor răsvrătiţilor de utopişti 
culpabili, lipsiţi de lumina patriotis
mului, de dragostea de ţeară, de li
niştea şi demnitatea aşezămintelor el. 

In această înfăţişarea a lucrului, 
constatăm, că vrăjmaşii, ameninţătorii 
Btatulul şi al monarchie! sunt kossu
thiştil, cari fanatisează pe un popor 
inconştient, cu fantoma revoluţiunel,— 
pentru -mărirea" sămenţioî lut Árpád. 

Primejdie sunt aceştia pentru 
ţeară şi strângerea lor tn lanţul legi
lor de nu va urma, această plagă se 
lăţeşte, şi cucereşte distrugând, şi 
pentru а distruge. 

Caveant consulesl 

Balotagii. 
In ziua de 21 c. s'au făcut »le

geren (balotagiu) In următoarele lo
curi : 

Mezőkövesd. A reuşit cu 494 vo
turi majoritate liberalul Brezovay, în-
contra poporalului Kálmán. 

Vágvecse. Până aseară târziu era 
în majoritate guvernamentalul Emmer, 
contra poporalului Horváth. 

A l t fa l iment . 
E un blăstâm, se vede, pe capul 

bieţilor „patrioţi". Ori mal bine : este 
o urmare fatală a spiritului lor de ri
sipă, fals şi furaturi, destul că In ace
laşi timp când se descoper lnoă tot 
mal multe milioane prăpădite la Şo
pron, vine vestea că nicil Secuii nu 
se lasă mal prejos, ci cel mal mare 
institut financiar al lor din Udvarhely, 
care are filiale In mâl multe părţi ale 
Ardealului, -Székely Egyesületi első 
takarék pénztár" a dat faliment ! 

Caleaşca. 
—• Seen* de garnizon*. — 

N. Gogol. 
(Urmare). 

Bucătarul şi-a dat toate silinţele : două 
zile n'a pas nici o picătură de rachiu în 
gură, şi de atâta nimica n'a stricat. Opt 
soldaţi, abia putea să schimbe tacâmurile ; 
pofta de mâncare a mosaflrilor părea că 
creşte din ce tn ce. După morun, nisetru, 
cegă, leluri de toate felurile apoi urmară 
cărnurile sălbatice: dropiile, becaţinele, 
potărnichile, sute de vrăbii pe frigări, după 
aceasta sparanghelul şi toi felul de ciuperci, 
şi altele. O adeverată baterie de sticle, 
culcate pe două mese lungi alăturea, aveau 
o Înfăţişare iosboinică. 

Fel de fel de sticle: lungi de laflt, 
scurte îşi groase de maderă, adăogaţl 
amurgul unei seri de vară c'un ventişor 
răcoritor, ferestrele deschise, vase pline 
ca ghiaţă, pentru a răcori aierul, vorbele 
vesele cari se încrucişau din ce tn ce şi 
întrerupte numai câte odată de hohotaldat 
de gâtlejul de general, acest hohot vestit 
tn toată armata roşească, cunoscut de în«uşl 
împăratul cate ca tanul delà AuaíerlHz, 
ЬдЬаіе tn sferele notelor joase, căci & neralul 

când se îmbată nu rlde aşa ci ca o 
domnişoară de 14 ani. 

Toate zic, erau în perfectă armonie, 
mâncările gustoase, Insă numai pentru 
stomacvl "гивевс, vinul bine falsificat şi 
capetele ruseşti tari ca granitul munţilor 
Urall. După masă toţi s'au sculat ca o 
greutate plăcută în stomacuri şi cu spiritele 
puţin aţtţate şi aprirzîcd ciubucele cu 
adevăratul .Jucov" '), au; eşit afară să ia 
cafeaua la aier. 

— Acum, a spus generalul, tare, ca 
să fie auzit de toţi, vom putea s'o privim. 
— Te rog, moucher, s'a întore el către 
adjutantul Bău, porunceşte ca să scoată 
din grajd pe giapa cea murgă 1 Veţi vedea 
Biiigurl I — Aci gjneralul a tras din ciubuc 
şi pentru o clipă s'a învălit cu'n nor de 
fam. — Ba încă nu 'l căutată cum se 
cade: afurisitul ăsta de orăşel 1 — nu 
găseşti un îgrajd potrivit. Iapa, vă spun 
drept, este de soiu ban! Pui, puf, a mal 
pufăit el din ciubuc. 

— Şi de mult timp, Măria Voaetră, 
puf, puf, aveţi norocirea să posedaţi 
acest dobitoc rar? A întrebat Certokuţky 
între pufăiturile ce le făcea tot aşa de 
bine ca şi generalul. 

1) Jucov — vestitul tutun din fabrica lui 
»fueuY, «al maJ iubit rte toţi Ruşi* 

— Puf, puf, pof, pu , . . puf, nu tocmai 
de mult; numai vr'o doi ani de când am 
luat-o din herghelie. 

— Şi era deja învăţată Ia călărie 
sau aici la D-ta a-'ţi învăţat o? 

— Puf, pu . . . u . . . u . . . f., aici ! Şi 
epoiod aceaeta, generalul s'a ascuns tn
tr'un nou nor de fum. 

In timpul ăsta din grajd a sărit un 
soldat, s'au auzit nişte tropăituri de copite, 
la urmă s'a arătat altul, îmbrăcat într'un 
caftan alb, cu nişte mustăţi enorme şi ne
gre, ţinând de dârloage un cal speriat, care 
tremura şi se silea Bă muş'.e pe soldat. 

De-odată vSzôndu-вѳ Ia lumină, iapa 
a sărit Io sus şi a ridicat delà pământ pe 
soldatul ce o ţinea. 

— Mergi, mergi, nu, nu, Agrofena 
Ivanovna 1 vorbea el cu iapa, aducftnd'o 
chiar lângă cerdac, unde acu se strânse
seră iubitorii de cal buni. 

Iapa se numea Agrofena Ivanovna. 
Tare şi sălbatică ca o frumuseţe de Sud, 
ea a năvălit deodată spre cerdac, a lovit 
cu copitele in scânduri şi a stat locului. 

Generalul, lăsând ciubucul tn jos, 
privea iapa c'un zimbet de Batisfacţie, co
lonelul singur, ecoborênd scările cerdacului 
B'a apropiat de ea şi a prins a o netezi pe 
bot; majorai o netezea la pisioare, еѳі-

Alexandri către C. A. Roseti, din vremea 
punerel temeliei României moderne, o scri
soare inedită, dfh 1856. Modestă, ca ima
ginea unui suflet senin, ea se ascunde dapS 
un frumos cap de studia, „Colomba*, ce 
coprinde aproape o pagină, lucrare aiul A. 
Baltazár. 

Pe când .Curierul literar* aduce o 
dare da seamă despre exposiţia de pictură 
„Verona* delà Ateneul din Bucureşti, — /. 
Scurtu sa plânge că tn Lipsea sunt închise 
pinacotecile, şi e mult fam d? fabrică, ţi 
colos de cărţi In oraşul Iibrăril-nesflrşite. 

Ştiri Uterare artistice, opinii de ale 
savanţilor străini asupra lucrărilor de ştiinţă 
româueştî, complectează revista .Curierul 
literar*, căruia din toată inima îi zicem un : 

Bine-ai venit 1 
Mefisto. 

Noutăţi 
ARAD, 21 Octomvrie n. 1901. 

Decorat. Regele României a bine
voit să acorde d ui maior Thadeu de 
Rozwadow ki, ataşat militar pe lângă lega-
ţiunea imperială şi regală a AuetrO-Uogariei 
din Bucureşti, îasemnele ordinului .Coroane 
României*, în gradul de comandor. 

* 

Stefánia Geyer, vestita violonista, 
favorita reginei Carmen Sylva, copila 
minune, va da la 3 Noembre un con
cert în Arad. Bilete se găsesc la librU-
ria ifj Klein Mór. 

Ziarele din Viena şi Budapeeto, 
unde geniala copilă a concertat nu de 
mult, scriu cu adevetată încântare şi en-
tusiasm despre artista fără seamăn. 

* 

Inaugarare. Duminecă nainte de t-
meazl se va inaugura tn parcul dia Arad 
statut regre tatu'ur doctor şi mare filantrop 
Darányi lános, fost medic primar al orale 
lui timp de 80 ani şi ocrotitor al săracilor 

Sf. Sinod al României. Besinnet 
de toamnă al sf. Sinod al României se TI 
deschide la 25 Octomvrie a. c. n. Mesagiu! 
d ; deschidere va fi cetit de dl ministru si 
cultelor. 

* 
IsprărurI galiţiene. Din Nagy zöilíh 

8Э deptş«az<*. că tn Nagy Rákos e'a gă'll 
ta cetăţenii Kitz, Kleinmann şi K hm, o 
mare cantitate de coroane şi monede d« 

lalţl Invite ţi s'au îndestulat numai ea pri
vire». Certokuţky s'a dat şi dtnsul jos fi of 
privea din partea cozii. 

Soldatul întinzând dârlogul, căuta oi 
speţilor drept tn ochi parcă vroind Л lt 
Bară tn obras. 

— Foarte bună, minunată t a ipoi 
Certokuţky. Animal de o rasă carată I Dar 
să mi permit! excelenţa voatră o întrebare 
— Cum li este umbletul ? 

— Are un pas minunat; dar . . . dra
cul s ă i ş t ie . . . acest dobitoc de doctor, 
i a dat să Înghită nişte hapuri, şi iată de 
două zile de când Mititicalstrăaută. 

— E foarte bană, admirabilă eapl 
Dar aveţi dumneavoastră un echipaj demn 
de dlnsa? 

— Echipaj? Dar acesta este un ol 
de călărie! 

— Ştia asta, Excelenţă, tuşă am la 
trebat numai ca să ştia dacă pentru allj 
cal aveţi trăsură potrivită? 

—- Nu, trăsuri nu prea am. Spuî é 
cer, că de mult aşi vroi să am ocaleaici 
după moda de azi. Am scria frăţini-meu. 
care este acu la Petersburg, dar no fti< 
dacă va pute să 'ml facă hatârul şi sl-'alf 
trimeat» una. I 



10 şi 20 bani, false. Poliţia cercetează cn 
toii energia ea găsească cuibul falsifica
torilor. Sunt indicii că banda de falsificatori 
lij ire reşedinţa într'un sat din Galiţia 
Ы fi plasatorii monedelor perciunaţi. 

• 

.Carierai literar*. Atragem deosebita 
ффте a eetitorilor noştri, a iubitorilor de 
Matură romanească, asupra eminentei re
ale „Curierul literar", care apare în 
Bmreştt, tub îngrijirea dlui I. Constantinescu 
•Шв. In jurul revistei s'au grupat cele 
net distinse condee şi literaţi cunoscuţii, din 
(Mm generaţie. 

Apare în fiecare Vinere, avênd un 
tyai şi preţios material original, atât literur 
tit şi artistic şi deeenurî inedite. 

Preţul unui abonament, pe an 14 
«nane ; pentru înveţătorl numai 8 coroane. 

Redacţia şi Administraţia : Strada 
pitarului Nr. 28, Bucureşti. 

I • 

«Infernul" lui Dante, traducere 
In versuri de G. Coşbuc, se găseşte 
pus sub tipar. 

Genialul nostru poet, după-ce a 
prefăcut In comoara a literaturel 
româneşti „Eneida", opera măiestrului 
antichităţii, ne va da aoum şi epopea 
celui mal mare poet al Renaşterel. 

• 

Bontania şi Egiptul. Dl Orovatz, repres?n-
tintul coloniei romane din Egipt care sosind 
ta capitala României a adus frumoaee şi 
bogate daruri pentru muzeul din Bucureşti, 
a contractat In numele coloniei române 
din Egipt cu mai multe fabrici din ţeară, 
aatfel ca eă se stabilească un export Însemnat 
al produselor române In Orient. 

• 
Export de fructe din România. In 

irma intervenirei guvernului român, Rusia 
a deechia importul legumelor şi fructelor 
din România prin frontiera delà Sud-Vest. 
,89 ştie cft de un timp Rueia, bazôndu-se 
p art. 4 din regulamentul acelei töri, 
pentru combaterea filoxerei, oprise importai 
fructelor şi legumelor din România 

• 

Protopop „maghiarofag*. Sub acest 
titlu .Magyar Hírlap" aduce următoarele: 

.Corespondentul nostru ne raportează 
dia Jáízó Mindszent despre ura selbatecă a 
«nul protopop contra Maghiarilor. Iuetin 
Vendco, protopop tu Rudnok. ѳ un popă 
maghiar of ob vestit, care a oprit şi a dispus 
ca tn bisericile de tub cârmuirea in 
tari până acum s'a ţie ut slujba pe ungu 

— Ml-se pare, domnule General, că 
cele mal superioare sunt cele din Vimi, 
a zis Colonelul. 

— AI dreptate, puf, puf, puf, răepunse 
Generalul. 

— Eu posed o caleaşca, domnule 
Ganeral, adevărata din Viena! 

— Care? Nu cum va ceia, cu care te 
vfrd intot-deauna ? 

— O t nici odată I a răspuns Certokuţky, 
im alta nona, de o uşurinţă extraordinară ; 
ii când te aşezi In ea ţi-se pare, domnule 
General, că te-al рав In leagăn, aşa e de 
moale şi bine. 

— Vrea să zică, foarte comodă? 
— Foarte comodă, prea comoda, pot 

ipune, pernele, resoartele, toate par'că-'s 
lugrăzite, c'un cuvânt par'că al o cadra 
dinaintea ochilor 1 

— Aşa şi ml place mie! 
— Şi apoi să vedeţi, cât este de spa

ţioasă! Na ѵб puteţi închipui domnule ge
neral, nici n'am mal vëzut alta ca asta. 
Când eram In cavalerie, mereu voiajam şi 
]& mine In buzunarele de pe de lături şi In 
terinurt puteai In ori ce timp să găseşti 20 
de sticle ea „Old rum* şi 40 funturi de 
,Jucov* calitate superioara, pe urmă 6 
mondiruri, albituri şi doua ciubuce, de o 
lungimee xtraordinară. ia valize, pe de la 

reste, de aci Înainte să se ţină In limba 
slovacă (poate slava? Red.). Credincioşii, a 
căror majoritate covtrşitoare e cu sentimente 
maghiare (sic! R), tn frunte cu cantorul 
(brel R.) protestează contra scandaloasei 
disposiţil; la ce protopopul a răspuns In 
următorii termeni: 

— я Biserica şi slujba dumnezeiască nu І 
de aceea treabă ca acolo să maghiarizăm şi 
si lăţim limba maghiară\ 

Z arul unguresc reflectează la aceasta, 
că „protopipul a fost denunţat autorităţilor 
bisericeşti superioare'. 

EI şi ? O să înghită hapul şi FirczdJc 
ca ori-ce unealtă şovinistă. 

» 
Monumentul lai Milan. Monumental primu

lui rege al Serbiei, făcut prin Banul Croaţiei 
la însărcinarea Majestăţil Sale tmpöratului-
rege Francise losif, va fi aşezat in zilele 
acestea la Krusedel. Monumentul e din 
marmoră albă de Istria şi roşie de Verona 
şi a fost făcut tn şcoala industrială din 
Z grab. înălţimea monumentului e de 4 
metri ear lăţimea 1.80. Pe o placă neagra 
belgiană, fixată In partea frontală, se ceteşte 
inscripţia : „Aici odihneşte regele Müan*. 
Deasupra e emblema familiei ObrenovicI 
cu coroana regala, şi inscripţia: ,Tempus 
e nunus jus*. 

Ciuma în Constantinopol. Patru caşuri 
de ciumă, din cari unul mortal, s'au decla
rat Intr'o familie. U D {mut de pe un vapor 
frances, care venea delà Smirna, a fost 
atins de ciumă. E! a fost transportat la 
spitalul frances, după cererea ofiţerului 
sanitar. M8:urî de precauţiune au fost 
luate. 

Minanile unui preot. ~- 8э scrie din 
Petersburg: Toată lumea şi toate zarele 
nu vorbesc de altceva decât de o mare 
minune făcută de celebrul preot Ioan din 
Kronstadt. Am zis celebru, fiind ca acest 
făcotor de minuni dacă e puţin cunscut tn 
restul Europei, e omul cel mai popular din 
toată Rusia, omul cel mai cunoscut Într'un 
popor de peste o sută de milioane locuitori. 

Faptul e'ar fi petrecut la Kontchans-
choie, unde părintele Ioan se dusese ca să 
inaugureze; şi luaseră parte 10.000 de 
persoane venite din împrejurimi. După 
ceremonie, părintele Ioan fuseee poftit la 
masă Intr'o şcoală. 

Cu toato că o mulţime de agenţi de 
poliţie pSz?an uşile şcoalei, mulţimea năvăli 
In Bală mai Înainte ca masa să se termine. 

turl, puteai să încarci proviant pentru uu 
batalion. 

— Aceasta e binel a mormăit Gene
ralul, gândindu ee la proviantul pentru un 
batalion Întreg. 

— Eu, Excelenţa voastră, am ситрб 
rat o pentru 4 000 ruble. 

— După preţ, trebue Bă fie bună. Şi 
dumneata singur al cum, erat o? 

— Nu ExceleDţă, printr'o Întâmplare 
am căpotat-o şi eu. Ea a fost cumj erată 
de amicul meu, un om foarte rar, camarad 
bun şi devotat, cu care gândesc că Ex 
celenţa voastră v'aţl potrivi foarte, eu cu 
densul, ce-'I al töi, ce-'I al meu — tot 
una. Am câştigat-o tn cărţi delà amicul 
meu. Nu pofteşte Exelenţa voastră вё 'ml 
faceţi onoare sä veniţi la mine să luaţi 
un dineu? Ca ocasiunea aceasta tţl vedea 
şi caleaşca mea. 

— Cu drept cuvent nu ştiu ce să vë 
íöspnnd, a zis generalul ; eu singar... nu-'ml 
prea vine... dar' dacă... atunci daţi-'ml 
voie să vin cu dnil ofiţeri. 

— Şi pe domnii ofiţeri II poftesc cu 
plecăciune. Domnilor ! Më voiu simţi foarte 
fericit Bă vë vëd la mine acasă. 

(Va urma). 

Reuşiră cu mare greutate să se dea lumea 
afară; dar au rëmas tn şcoală doui ţărani 
şi doue femei cari abia ţineau pe braţe o 
femee care părea lipsită de vaţieă. 

Lovită de paralizie, acum şapte ani, 
aceasta fiinţă nu putea Bă se mişte şi ţinea 
ochii închişi. Acel corp inert fu adus 
preotului Ioan. 

După ce a întrebat cum se numeşte 
acea femee, preotul se apropie şiflxânduo 
II ordonă să deschidă ochii. După ce el 
repeta de mai multe ori acest ordin, Avdotia 
— acesta e numele paraliticei — deschise 
ocbiî. 

— Fixează-me ordonă preotul, şi fă semnul 
crucei. 

Şi încet, cu mare sforţare, bolnava 
îşi făcu cruce. 

Fă din nou, şi iarăşi. 
Şi bolnava se supuse cu un gest din 

ce tn сэ mai sigar. 
— Şi acum scoală-te, urmă preotul. 
Ea se sculă. 
Preotul Ioan se întoarse apoi la locul 

seu, spunând femee! : 
— Vino şi lmbrăţişează-me. 
Se vëzu atunci femeea care cu puţin 

mai înainte nu se putea mişca, apropiindu se 
de preot şi sărutându 1 pe faţă 

El, bine-euvtntând-o, i a spus: 
— Du-te şi ro8gă-te! 
Şi ea plecă fără să mai aibă nevoe 

de nimeni. 
Aceasta s'a tntômplat In faţa a 70 

do persoane, cari plângeau de emotione. 
La orele 4 părintele Ioan a plecat 

din Kontchanschoie, Însoţit de generalii 
Orlow şi Muchlaitwsky, de srhitectul 
Strogoncff şi alte persoane cari fuseseră 
de faţă la' inaugurarea bisericei. Toţi s'au 
dus la Borovitchi, tn casa primarului. Ştirea 
despre sosirea preotului вѳ rëspândi ca 
iuţeala fulgerului şi mii de persoane se 
adunară tn faţa casei, cerend, cu lacrimile'n 
01 hi, Mne-cuvtntarea. Preotul eşi de mai 
multe ori tn balcon, dând bine-cuvtntarea. 
La 6 seara s'a servit prânzul, In timpul 
căruia preotul Ioan nu avu un minut de 
cdhnă; căci tntr'una i se aduceau copil 
bolnavi, pe cari el trebuia sâ-i bine-cu-
vinteze. 

Pacea Intre kossuthiştil din Giula nu 
s'a putut restabili nici In vederea balota-
giulul, astffl că aderenţi lui Frantzisevor 
abţine şi nu vor vota cu Bartha, deşi atât 
Kossuth Frantzi cât şi Eö^Öi i a povătut 
să se Ішрлсе. Isbânda guvernamentalilor e 
a^t fel aproape sigură. 

Petreceri. Despărţerceatul .Astrel" : 
Lipo va, tel va tiré adunarea generală tn 
18/31 Oct. a. c. In Lipova, cu care ocasiune 
tinerimea rom. din loc, arangează concert 
împreunat cu dans tn sala „Arehiduceluî 
Iosf", tn favorul .Aseociaţiunel" şi .Soc. 
rom. de lectură" din Lipova. Preţul de 
tntrare de pers. 2 cor., de familie 3 cor 
începutul Ia 8 oare seara. Oferte şi supra-
solvirl se vor cuita tn public. Program: 
l. 1. .Surugiu" canţoneta comică de Alex
andri pred. de Iu'iu Puticl. 2 .Doina 
doinita" de Vorobchbvici exec. de corul 
tin. 3. .Serenada* de Marsehner exec. 
de corul tin. 4. „Duet fhută* exec. de 
N. N. 5. ^Cântecul marinarilor de */ 
exec. de corul tin. 6. .Marşul cântăreţilor 
de Porumbestu exec. decorul tin. II. 7. 
.Conul Leonida fată cu reaeţlunea* farsă 
într'un act. de I. Caregiale. 

« 

O sinucidere unică tn felul el, ca mo
tiv, s'a întâmplat alaltâer! tn Arad. Tinóiul 
Bán Peter şi Panadan calfe tn prăvălia d !u! 
Kará^socyi stăteau adecă împreună. Cel 
dintâiu cuiăţindu-'şl puşca, din nebăgare 
de seamă o descarcă atât de aproape de 
capul amicului sen, tn cât acesta cade gră
madă, strigând : .Val, ochiul meu". Ban a 
crezut că l'a orcortt şi tn desperare s'a 
sinucis. Fára moti , sa tnţslege, căci Iu! 

Panadan nu i-s'a întâmplat nimic, doar s'a 
pârjolit puţin, aşa că erî IşX plângea cu 
amar colegul. 

Serbare. Duminecă Gimnasiul 
roman din Braşov şi-a serbat eiua 
patroanei, S t a Sofia, cu strălucirea 
şi entusiasmul care caractérisa toato 
serbările româneşti culturale din acel 
oraş. 

* 
întunecime de lună. Duminecă In 27 

Octomvrie n. In ziua de sf. Parascheva 
vom avea o întunecime parţială de lună. 
Luna începe a вз întuneca Ia 3 oare 81 
minute timp medio-europt-an, la 4 oare 21 
minute titunecimea ajunge maximul şi fineşte 
la 5 ore 11 minute. întunecimea aceasta 
sejva vedea^în America-de-Nord, In Australia, 
Asia, Oceanul indic, !a partea cea mal 
mare din ostul Europei şi în rfgunile 
polare. La noi luna plină гёзагѳ In acea 
zi la 4 oare 12 minute dopă*ameaz?. 

Sinucidere. Din Şopron se strie că 
directorul bănci falimentate Schladerer, a 
fost găsit mort în pădure. Lângă el 
revolverul, din care lipsia ua glorţ. Ë 
sg j r că a'a smu-is. El dispăruse îuainte 
cu câteva zile. 

Intre cel p£g bţ l mal sunt Biringer 
cu 1 milion coroane, Czettel, membra Sn 
direcţie, 172 000, Т*к ;nhofer 800 000, cari 
toţi trei aveau atâta încredere în director, 
încât 'i-au dit băncii să cumpere hanii de 
valoare fără a mal cere chitanţă. Advocatul 
Nelki este interesat cu 246 C00 coroane 
ear' cassa L;u k cu 2 milioane 12 5 000 
coroane. 

* 
Criza ziarului .Figaro*. Acum câte va 

luni a produs mare sensaţie crisa din re» 
dacţia ziarului ,Figaro*, care se sftrşise cu 
scoaterea din redacţie prin ameninţare cu 
revolverul, din partea redictoralui-îef Pé
rimer, a del'gaţilor acţionarilor. Cum se 
vede, afacerea nu s'a sfîreit încă. Pè-hier 
pertractează acum cu editorul ziarului «Gau
lois*, cu scopul de a fuziona rele doue 
ziare, ce îşi fac concnreiţ*. Redacţiuuea 
viilorulni z ar .Figaro et Gaulois" s'a ofe
rit lui Camlttte, ginerele preşedintelui so
cietăţii pe acţiuni, cu scopul dj a câştiga 
pe acţionarii principali, contrari ai lui P« 
rivier. 

U L T I M E Ş T I R I . 
Belgrad 20 Octomvrie, Astftzi la 

orele 11 a m. s'»u deschis corpurile 
legiuitoare S E R B E S I, după întocmirea 
făcută prin noua constituţie, procla
mată In luna Aprilie. 

Camera şi Senatul întrunite au 
ascultat jurământul regelui Alexandru 
pe noua Constituţie, apoi s'a cetit 
mesagiul de chiderei sesiunei parla
mentare. 

Roma, 21 Octomvrie. „Tribuna* 
remarcă începerea paclnică şi nor
mală a activităţii parlamentului au
striac. Expunerile ministrului de fi
nanţe Böhm-B à werk , şi mai ales dis
cursul primulul-ministru Körber dovedeşte 
favor aii'e auspicii. 

Londra, 22 Oct. Un convoiu en
glez, care plecate escortai de un escadron 
de Scoţieni, şi ducea muniţii la Dcwetts-
dorp, a f)st atacat lâ'-gă Loemvkop de 
o comandă bură. O luptă teribilă s'a 
desfăşurat, a cărei sfirşit a fost că Burii 
s'au ales cu muniţii car Engh-s-.i cu 
perderi mari. 

Ne mai auzîndu-se nimic de gene
ralul De Weit, se ende că el a murii. 

Dcpeşl recente asigură din nou 
că Botha a reuşit să scape de Enghzii 
cari îl urmăreau şi se găseşte în tabu <l 
bine întărită la Walhoustrom. 

Editor Aurel Popovici Ваггінші. 
Red. reepons. Ioan Blissu.81гіаш«. 
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Frideric Honig 
Turnătorie de clopote şi metal, fabrică de 

pompe, arangeată pe motor de vapo**, 
A p a d , s trada B a k ó e z y N r . 11-28 

S'a fondat l a 1840. 

Premiată la 1890 en cea mai mare medalie de stat. 

Cu garanţie pe mai mulţi ani şi pe 
lângă cele mai favorabile condiţii de plutire 
— recomandă clopotele sale cu patentă ces. 
şi reg., invenţie proprie, cari au avantagiul 
că, faţa cu o t ï - с ѳ alte clopote, la turnarea 
unui şi aceluiaşi clopot tare şi cu sunet odânc, 
— se face o economie de 20—30°/0 la 
greutatea metalului. 

Recomanda totodată clopotele de fer, 
ce se pot inverti şi postamentele de fer, prin 

a earor întrebuinţare clopotele se pot scuti de crepat şi 
chiar şi cele mai mari clopote se pot trage, făra-ca su 
clatine turnul. 

Recomanda apoi transformarea clopotelor vechi în coroană 
de fer, ce se poate inverti, cum şi turnarea din nou a clopo
telor vechi sau schimbarea lor cu clopote noue pe lângă 0 supra-
solvire neînsemnată. 

Liste de preţuri şi cu ilustraţiunî — la dorinţă se 
trimit gratis. 
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C R E M A M A R G A R E T A 
este col mai sigur mijloc pentru producerea, perfecţionarea şi 

conservarea 

I f r u m u s e ţ e ! I 
Acest minunat preparat nevătămător, curat şi fără grăsime 

are un efect uimitor. 
In câte-va zile face să dispară alunele, petele de ficat, coşii, 

jupuiturile, bibîţele, punctele negre (comedonele) şi töte afecţiunile 
pielei. Netezeşte Inrcreţiturile şi ciupiturile de vëreal (bub&t), avbnu 
efect chiar şi asupra celor mai înaintaţi In verstă, cărora le- face 
pielea tineră şi frumoasa. 

Dr. Mosengeil şi Meteger, renumiţii profesori, vindeca încreţi
turile de pe obraji cu ajutorul masagiulul. Spre acest scop Crema 
Margareta este cea mai potrivită. Dacă se masează zilnic faţa ou 
Crema Margareta, dispar nu numai aluniţele, petele de ficat, şi alte 
necurăţenii de piele, ci şi încreţiturile, ciupiturile de bubat şi alte 
anomalii causate prin betraneţe, griji, boale etc. etc. 

Un perservativ In contra arşţei soarelui şi a vöretului. 
Se poate şi ziua întrebuinţa. 
Crema Margareta 1 flacon 1 coroană. 
Pudra de dame Margareta 1 cor. 20 fiii. 553 68— 
Săpunul Margareta 70 fii. 
Pasta do dinţi Margareta costă 1 cor. 
Regeneratorul perului, care produce coloare originală 

perului încărunţit, 2 cor. 
Blondinisarca perului de ori-сѳ coloare, prin care porul 

primeşte o coloare aurie, 1 şi 2 cor. 
Pomăda tanocl i in inică , cel mai bun mijloc spre cultivarea 

şi creşterea porului, 70 fii. şi 1 cor. 
RoHUCitor de mustăţ i Bonus de Világos, spre cultivarea 

mustăţilor, 50 şi 70 fii. 

C L E M E N T F Ö L D E S 
A r a d , s t r a d a D e á k F e r e n o z Nr. 12. 

R< présentant general pentru România : 
Domnul Moritz Pollak Bucureşti, Calea Văcăreşti Nr. 5. 

Bf вЯч ri" vênzare ia drogueriile ; Brüse, Eeonomal ás Co., M. Stolnegea, 
I. Tetza, 1. Zanftresca şi în en gros şi detail la Fraţii Albacher/ şi \а 
toate farmaciile. 

Dovadă despre eficacitatea folosirii orc m el Margareta e al armătoarea epistola : 
D-lul Gutorl Fulde» Kelemen, In Arad. 

Folosesc demult Crema-Margareta. Primeşte simpatiile mele pentru efoetul boa 
al acestei creme. 
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I Bucureşti Xarla lenafcn, artistă la Teatru National. 
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A a p ă r u t 
Щ s e află de v ê n z a r e la administraţ ia „ T r i b . P o p o r u l u i " următoarele opuri: 

e »• oana 
1.) „Geografia Comitatului Arad", pentru clasa a IlI-a şeoalelor poporale, de Damaschin Medre, înveţător; aprobat de 

Ven. Consister ilustrata cu chărţi geografice — —- — — — — — — — — — — — — — 

2 ) „Lupta pentru drept de Dr. Rudolf Ihering traducere de T. V. Păcăţean, — — — — — — — — 
3.) „Judecătoriile cu juraţii" — de Teodor V. Păcăţeanu, — — — — — — — — — — — — — 

4.) „Libertatea" — de Ioan Stuart МЩ, tradusă de T. V. Păcăţeanu, — — — — — — — — — — 

6.; „Principiile politicei", după Dr. T de Holtzendorf, de T. Păcăţeanu — — — — — — — — — — 
M 
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6.) „Caractere morale" — exemple şi sentinţe culese din istoriile şi literaturile popoarelor vechi şi moderne, de Ioan Popea, 
profesor In Braşov. — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — 
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7.) „Resboiul pentru neatêrnare" de George Coşbuc. ~~~ ~ — — _ — _ — — 

8.) „Vieritol" — de Petru Vancu, — — — — — — — — — _~ _ _ _ _ _ 

9.) „TeroîaBramei" — de Dr. losif Biaga, — — — — — — _ _ _ — — — — ~ 

10.) „Juveni l ia" —de Soxtil Puşcariu. -— — ~ — _ _ _ — — — — 

11.) „Pr ibeag" — de Ioan losif Sceopul, — — — — _ _ — — _ — — — — — — — _ 

12.) Instrucţiuni populare despre Datorinţele şi Drepturile purtătorului de dare edate de Vilchelm Niemandz — — 

13.) „Ioan Botezătorul, tragedie în 5 acte şi un preludiu tradusă de II. Chendi şi C.Sandu după Hermann Sudermann 

14.) Henrié Ibsen „Ziua Inv iere i" Epilog dramatic în 3 acte traducere de II. Chendi şi C. Sandu — — — — — 

15.) „Zece ani de mişcare" literară în Transilvania 1890 -1900 de Ilariu Chendi — — — — _ . _ — — 

16.) „Maria Cmiţan" poisii — _ _ — — _„ — _ - _ _ _ _ - - _ — . _ _ _ _ _ _ _ -

17.) „Musa Someşană" Doine şi cântece poporale — — — — — — — — — ...... — — — 

18.) „Călători i le în Rusia" ale preotului bănăţean Mihail Popovici, publicate de N. Iorga— — — — — — — 

19.) „Vatra părăsită" de Ioan. Slavici — — — — — — — — — — — — — — — — — — 

PUT La comande să se mai adauge de ile-care op 10 lilerï spese postale. "ШІ 
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